

Памятка
по профилактике детского травматизма и преступлений, совершаемых
несовершеннолетними посредством интернет.

Железная дорога является зоной повышенной опасности. Ежегодно трагически заканчиваются жизни многих людей, пренебрегающих правилами поведения на объектах железнодорожного транспорта. За нарушения правил поведения на линии железной дороги предусмотрена ответственность административным и уголовным кодексами Российской Федерации. Какие же существуют запреты?

1. Проход через железнодорожные пути в неустановленных местах (подземный переход, виадук, специальные настилы, подземные путепроводы). За совершение данного правонарушения предусмотрена ответственность по ч. 5 ст. 11 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. С 11 августа 2023 года увеличен штраф от 100 до 500 рублей.

2. Повреждение железнодорожного пути, обкидывание подвижного состава, сбрасывание на железнодорожные пути или оставление, наложение посторонних предметов, которые могут вызвать нарушение движения поездов. За совершение данного правонарушения предусмотрена ответственность по ч. 1 ст. 11 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. Штраф от 3 до 5 тысяч рублей, либо арест до 15 суток. В случае причинения большого ущерба предусмотрена уголовная ответственность по ст. 267 УК РФ. Штраф от 100 до 300 тысяч рублей, либо лишение свободы до одного года.

Нужно знать и помнить, что тормозной путь у поезда составляет около 700-1000 метров, в случае даже экстренного торможения поезда столкновения с находящимся на пути человеком не избежать.

Кроме этого, железная дорога электрифицирована и находится под высоким напряжением (27 тысяч Вольт). Не нужно лезть на подвижной состав (пассажирские, пригородные, грузовые поезда), на объекты транспорта: опоры, конструкции, мосты железнодорожные и т.д., приближать посторонние предметы к контактным проводам. Нарушение расстояния менее 2 метров приводит к смертельному исходу.

Берегите себя и своих близких!

В настоящее время с сети «Интернет», через различные мессенджеры ведется активная вербовка лиц (в том числе несовершеннолетних) для совершения различных диверсий на объектах транспорта (пожоги релейных шкафов, тягового подвижного состава, разрушение средств сигнализации и связи, стрелочных переводов, и др.) за денежное вознаграждение. Данную деятельность курируют взрослые лица, имеющие опыт преступной деятельности. Ими даются четкие инструкции, о том какие действия нужно выполнить, в том числе по предупредительным мерам, как скрыть факт совершения диверсии, как пользоваться сотовой связью, где оставить транспорт. Подобные факты выявлены в Сибирском Федеральном округе и Республике Бурятия. Возбуждены уголовные дела, установленные лица заключены под стражу.

Особой группой риска являются граждане от 16 до 25 лет, а так же лица, употребляющие наркотические вещества, либо имеющие другие виды зависимостей. Молодые люди и подростки с низким уровнем культуры и правосознания, избытком свободного времени и отсутствием значимых интересов наиболее подвержены

влиянию. Подобные правонарушения могут быть квалифицированы как противоправные экстремистские действия, диверсии.

Ответственность за совершение диверсии предусмотрена статьей 281 Уголовного кодекса Российской Федерации. Диверсия отличается от распространённого в наше время другого, не менее серьёзного преступления, такого как терроризм, ответственность за совершение, которого предусмотрена ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации. В уголовном праве Российской Федерации под термином «диверсия» подразумеваются действия, направленные на экономическое и оборонное ослабление страны. «Терроризм» совершение взрыва, поджога или иные действия, устрашающие население и создающие опасность гибели человека, причинение значительного имущественного ущерба либо наступление иных тяжких последствий.

Ответственность за совершение диверсии несут как граждане РФ, так и иностранные граждане и лица без гражданства, которые достигли к моменту совершения преступления 16-летнего возраста. За совершение диверсии гражданином РФ по заданию иностранной разведки или иностранной организации квалифицируется по совокупности с государственной изменой по ст. 275 и 281 УК РФ. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы от 10 лет до 20 лет либо пожизненное лишение свободы. Преступление относится к категории особо тяжких.

Факт судимости дает отпечаток на всю оставшуюся жизнь и с человеческой точки зрения, судимость - это черная метка. Правовые последствия совершения диверсии:

1. В отношении иностранных граждан, получивших гражданство РФ в соответствии со статьей 22 Федерального закона от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» может быть отменено решение о гражданстве Российской Федерации.

2. Ограничение избирательного права, (лишение права быть избранным на муниципальные и государственные должности исполнительной власти РФ).

3. Занятие определенных должностей и занятие определенными видами деятельности. Так, например, граждане, имеющие судимость или имевшие её в прошлом, не могут быть приняты на службу в правоохранительные органы, в судебные органы; работу в авиации; адвокатскую деятельность; аудиторскую деятельность и другие профессии. Кроме, этого, судимость лица, совершившего преступление может отрицательно повлиять при трудоустройстве на работу его близких родственников.

4. Налагаются определенные ограничения и в приобретении и хранении огнестрельного оружия.

5. Ограничение въезда на территорию некоторых зарубежных государств.

6. Ограничение свободы выбора места жительства некоторых регионов и городов, с особым статусом.

Однажды отступившийся человек до конца дней будет сталкиваться с проблемами, негативными последствиями, связанными с его судимостью, про успешную карьеру, хорошую работу ему можно забыть.